Een (pedagogisch didactische) visie op blended learning vanuit de masters
Sonia Abrantes Garcêz Palha; Ferry Haan; Vincent Hernot; Daniela Polisenska; Josefien Sweep; Camille Welie; André Koffeman (verslag)
Wat is de opdracht?
We hebben de opdracht als volgt geïnterpreteerd: 
Ontwikkel namens het mastercluster een (pedagogisch-didactische) visie op blended learning als bijdrage aan een nog te ontwikkelen gemeenschappelijke FOO-visie. Houd daarbij rekening met zaken die specifiek gelden voor de masterstudenten (studentkenmerken, deeltijd, werk, beoogde leeruitkomsten).
Werkwijze
De werkgroep heeft een aantal stukken bestudeerd en is tweemaal bij elkaar geweest om tot een concepttekst te komen die vervolgens is voorgelegd aan de collega’s die werkzaam zijn in de master, met het verzoek om feedback te geven. De tekst die hier voorligt is het resultaat daarvan.
Wat is de context en relevantie van de visie?
Praktijkcontext
Van breed naar smal: 
· De Minister zegt dat er meer docenten op masterniveau moeten worden opgeleid en dat daarvoor meer vraaggestuurd en flexibel onderwijs moet worden aangeboden. Dat wordt onder meer vertaald als de ambitie om tot programma’s te komen die gericht zijn op ‘leeruitkomsten’ en minder op programma’s. Blended learning zou daarbij een hulpmiddel kunnen zijn. Dit is opgenomen in het bestuursakkoord tussen de Vereniging Hogescholen en de minister.
· De HvA zet hoog in op flexibilisering. Het instellingsplan maakt daarbij onderscheid tussen 
· micro (persoonlijke routes binnen modules); 
· meso (persoonlijke routes in het aanbod van modules, binnen de opleiding, binnen de faculteit en over de faculteiten heen) en 
· macro (routes vanuit leeruitkomsten i.p.v. een programma-aanbod)
Ook hier geldt dat blended learning daarbij een hulpmiddel zou kunnen vormen, omdat dat de uitvoeringsmogelijkheden kan uitbreiden.
· De HvA zegt verder: 
· een student leert beter als er iets te kiezen valt (en blended learning kan daarbij een hulpmiddel zijn)
· Zij-instroom zou bevorderd moeten worden (en blended learning kan wellicht drempelverlagend werken)
· Alle docenten hebben het afgelopen jaar ervaring opgedaan met online leren. Dat betekent dat er urgentie gevoeld wordt (we moeten wel), maar ook dat er druk ervaren wordt (we moeten nog meer). De ene docent heeft positieve ervaringen opgedaan; de andere wil het liefst snel terugkeren naar de oude situatie.
· De visie zou moeten aansluiten bij wat er al aan visies is geformuleerd. 

Theoretische context: wat zegt de literatuur[footnoteRef:1] over visies op blended learning? [1:  Gekeken is onder andere naar de visie op Blended Learning zoals ontwikkeld door de UvA (Blend IT, Share IT) en stukken van de HvU en Hogeschool van Rotterdam. Ook hebben we een interview gelezen met Nynke Bos, lector Teaching, Learning and Technology bij Hogeschool Inholland.] 

Er blijkt verwarring te zijn over wat blended learning precies is. Misconcepten zijn dat het gelijk zou staan aan een nieuwe vorm van lesgeven, of aan het verzorgen van onlineonderwijs, aan afstandsleren, aan vormen van flexibel leren of aan efficiënter leren, of dat het een (al dan niet verhulde) manier is om kosten te besparen, of dat het huidig onderwijs vervangt. De werkgroep benadrukt dat het concept blended learning duidt op mengvormen van leeractiviteiten en hanteert dezelfde definitie als in de visiestukken van de UvA wordt gehanteerd: 
Blended learning describes learning activities that involve a systematic combination of co-present (face to face) interactions and technology-mediated interactions between students, teachers and learning resources.[footnoteRef:2]  [2:  Zie Bliuc, A. M., Goodyear, P., and Ellis, R. A. (2007). Research focus and methodological choices in studies into students' experiences of blended learning in higher education. The Internet and Higher Education, 10(4), 231-244.] 

Ze benadrukt daarbij dat het dus niet alleen over techniek gaat (‘stretching the mould’). Het moet steeds gaan over de kwaliteit van de leeractiviteiten, over hoe die geoptimaliseerd kunnen worden door te zoeken naar de beste combinatie van fysiek onderwijs en onderwijs dat ondersteund wordt door technologie.
Een goed geformuleerde visie kan helpen bij het bepalen van een strategie voor het ontwikkelen van infrastructuur, ondersteuning, het alloceren van middelen en gerichte professionalisering van de docenten (want blended learning vereist aanvullende competenties), en kan ook helpen bij het expliciteren van de verwachtingen over de studenten. Dat betekent dat de geformuleerde visie voldoende concreet moet zijn. 
Een vruchtbare aanpak om tot zo’n concrete gedeelde visie te komen is die van constructive alignment, door achtereenvolgens te kijken naar het why – how – what van het leren.
Tenslotte suggereert de literatuur dat een visie op blended learning zou moeten aansluiten bij de algemene visie op leren van de opleiding. Zie daartoe hieronder een overzicht van visies waartoe de masters zich te verhouden hebben met daarbij een overzicht van de kernconcepten uit die visies.
	Visies:
	Bron:
	Kern:

	De HvA 

	HvA - VISIE

	regie over eigen studiepad, veelvormig onderwijs en verschillende leerroutes;
interactieve leeromgeving, realistische beroepssituaties, leren door middel van een interdisciplinaire aanpak

	De werkgroep Flexibilisering 
	

	Vergroten studentbetrokkenheid & studentsucces; stimuleren van een leven lang ontwikkelen; wendbaarheid naar arbeidsmarkt en student.
Persoonlijke leerroutes met keuze op vijf dimensies: inhoud, achtergrond, organisatie (tijd, tempo, plaats), vorm, niveau

	De visie zoals geformuleerd door de masteropleidingen

	

	Nadruk op ‘reflective practitioners’ (professionals die kritisch omgaan met data en methodes). Ook aandacht voor flexibiliteit, maatwerk, state-of-the-art praktijken en diversiteit aan werkvormen (practise what you preach)

	De visie zoals geformuleerd in stukken van de werkgroepen rond de leerlijnen Onderzoek en Vakdidactiek

	
	Gericht op ontwikkelen van wendbaarheid (in superdiverse context)
Kennisoverdracht, ontwerpen, onderzoeken en innoveren van het onderwijs
Weloverwogen keuzes kunnen maken

	
Samengevat: de masteropleidingen mikken op wendbare professionals die in hoge mate zelfsturend zijn en die vanaf/op verschillende plekken leren: in een plenaire groep, in een leergroep, individueel en op hun werkplek. Studenten maken daarbij actief kennis met state-of-the-art kennis, met een veelheid van methodes en werkvormen, waarbij ze leren om daarmee kritisch om te gaan om zo ook zelf weloverwogen keuzes te kunnen maken.




DE VISIE, uitgedrukt in WHY-HOW-WHAT
WHY 
De masteropleidingen van FOO beogen moderne en wendbare professionals op te leiden die in hoge mate zelfsturend zijn en die op verschillende plekken leren: offline en online; in een plenaire groep, in een leergroep, individueel en op hun werkplek. De masteropleidingen streven daarbij naar een optimale leeromgeving die studenten maximaal activeert. Daarbij is ruimte voor veel wisselwerking tussen studenten en docenten, en tussen studenten onderling, zodat er van en met elkaar geleerd wordt. Dat betekent dat studenten ervaring opdoen met state-of-the-art kennis, met een uitgebreid aanbod van methodes en interactieve werkvormen, en ondersteund met technologie. Studenten leren bovendien om daarmee kritisch om te gaan, zodat ze zelf kunnen afwegen wat wanneer opportuun is, ook in het licht van hun eigen levenslange leren.
HOW 
Dat betekent dat de verschillende opleidingen allereerst zelf het goede voorbeeld geven door daadwerkelijk een state-of-the-art leeromgeving in te richten waarin op systematische wijze de optimale mengvorm tussen offline en online leeractiviteiten wordt gezocht en gerealiseerd. Met de studenten wordt op basis van deze ervaringen gereflecteerd, om zo invulling te geven aan het idee van practise what you preach en zodat de studenten een kritische houding kunnen ontwikkelen. Het is belangrijk de opleidingen daar zelf verantwoordelijkheid voor te laten dragen zodat ook hun eigenaarschap geborgd wordt.
WHAT 
Om bovenstaande ambities waar te kunnen maken is het ten eerste van belang dat alle opleiders zelf voldoende zijn toegerust: het kunnen optimaliseren van de leeromgeving vraagt om kennis, vaardigheden en ook een zekere attitude van de opleiders: een open en positieve houding en bereidheid om dingen uit te proberen. Daartoe zijn ruimte en middelen nodig om te professionaliseren, om te experimenteren en om ervaringen uit te wisselen. 
Om dit proces te ondersteunen zou elk van de masteropleidingen zelf een plan moeten uitwerken waarin uitgelegd wordt hoe deze ambities het best gediend zijn, ook in samenhang tussen de verschillende modules. Daarbij zouden bestaande good practices gedeeld kunnen worden, bijvoorbeeld door appreciative inquiry. Dat zou goed het startpunt kunnen zijn van een plan om - waar opportuun - het didactisch repertoire van docenten uit te breiden, dan wel door uitwisseling, dan wel door professionaliseringsactiviteiten. De werkgroep adviseert een studiedag te organiseren waarin daarmee een begin gemaakt zou kunnen worden. 
Daarbij adviseert de werkgroep te streven naar een praktijk waarin de ervaringen van de studenten op dit vlak systematisch gehoord worden als input voor het verder ontwikkelen van het curriculum.
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Betreft: Voorstel visie flexibel onderwijs
Bijlage: Flexibel onderwijs: een persoonlijke leerroute voor elke student (versie juni 2020)

Aanleiding

In de afgelopen periode lag in het programma flexibel onderwijs de nadruk op visie- en kennisontwikkeling, het
inventariseren van mogelijkheden en het ondersteunen van opleidingen in hun eigen koers en aanpak.

We zijn nu op een punt dat gemeenschappelijke afspraken nodig zijn om een volgende stap te kunnen zetten.
Dit biedt tevens de nodige helderheid voor het programma Goed Georganiseerd Onderwijs.

Vraag

1. Onderschrijft het CBO de visie op flexibel onderwijs en de koers voor de toekomst?
2. Welke suggesties heeft het CBO voor aanscherping of verrijking van de visie?

3. Welke suggesties heeft het CBO t.a.v. vervolgstappen?

In het schema op de volgende pagina is de visie samengevat in 5 elementen en 3 randvoorwaarden.
Toelichting en onderbouwing is te vinden in de bijlage Flexibel onderwijs: een persoonlijke leerroute voor elke
student (versie juni 2020). Hierin zijn alle elementen uit het schema nader uitgewerkt.

Leeswijzer bijlage

Pagina 1 beschrijft het waarom, wat en hoe van flexibel onderwijs. Pagina 2 geeft een beknopt overzicht van
de stand van zaken m.b.t. flexibel onderwijs in de HVA. Welke mogelijkheden bieden we al en wat vinden
studenten hiervan? Op pagina 3 staan de conclusies. Pagina 4 werpt een blik in de toekomst op langere
termijn (stip aan de horizon). Pagina 5 geeft weer wat dit op de korte termijn, komende IP-periode, betekent.

Toelichting
In aanvulling op de toelichting in bovengenoemde bijlage:

e Flexibilisering van het onderwijs blijft ook na 2020 een belangrijke strategische keuze, die nog veel aandacht
vergt om meer ambitieuze doelstellingen te realiseren. Het is bovendien een belangrijk thema in de
strategische agenda’s van OCW en de VH en er komt nieuwe wetgeving op dit terrein. Dit schept nieuwe
mogelijkheden én schept verwachtingen.

¢ In landelijke media lijkt flexibilisering vaak een debat tussen uitersten. Voorstanders die een bepaalde
ideologie over leren aanhangen en het belang van diploma’s relativeren, en tegenstanders die flexibilisering
associéren met consumentisme, neoliberaal marktdenken en gefragmenteerd leren (onderwijs in hapklare
brokken; u-vraagt-wij-draaien). Vandaar het belang van een eigen, gezamenlijk verhaal, en een
gemeenschappelijke taal. Daarin voorziet de visie.

e Voorstel is om niet meer te spreken over flexibel onderwijs, maar over persoonlijke leerroutes. De visie
omvat het wat, waarom en hoe van persoonlijke leerroutes, de koers voor langere termijn (stip aan de
horizon) en de korte termijn (komende IP-periode) en beschrijft de randvoorwaarden.

e Hoewel veel van wat hier gezegd wordt betrekking heeft op alle opleidingen gaat de koers primair over de
bacheloropleidingen.

e WAT: Persoonlijke leerroutes betekent dat er keuzeruimte is op vijf dimensies; elke dimensie sluit aan op een
specifieke behoefte van studenten. De focus ligt op inhoud en tempo, d.w.z. dat we hier gemeenschappelijk
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prioriteit aan geven. De andere dimensies zijn daarmee niet onbelangrijk, maar hier kunnen opleidingen op
eigen wijze vorm aan geven.
e WAAROM: Het perspectief van de student is als leidraad genomen, voortvloeiend uit de visie van de HvA, pijler
student (‘Elke student krijgt regie op zijn studiepad’). Echter, het perspectief van de arbeidsmarkt is hier net
zo relevant. Als een programma niet op voorhand volledig vastligt, en er ook keuzes over de opleidingen heen
mogelijk zijn, kunnen we sneller inspelen op nieuwe ontwikkelingen en beroepen. Door nieuwe combinaties

VISIE OP PERSOONLIJKE LEERROUTES

. Inhoud

e  Achtergrond

e Organisatie (tijd,
tempo, plaats)

. Vorm

. Niveau

*  Vergroten studentbetrokkenheid

*  Vergroten studentsucces bij brede toegankelijkheid
*  Stimuleren van een leven lang ontwikkelen

*  Wendbaar naar arbeidsmarkt en student

WAAROM?

WAT? HOE?
Keuzeruimte op Vormgev.i.ng
vijf dimensies EEN onderwijs
PERSOONLIJKE
LEERROUTE VOOR

ELKE STUDENT

Micro, meso en macro vormen
Keuzeruimte = kiezen uit opties
(niet onbeperkt; #zelfsturing)
Keuzes integreren in curriculum
(ipv naast of uitzondering op
‘regulier’)

IP 2021-2025

*  Vergroten keuzeruimte bachelor van 30 naar 60
studiepunten (30 vrije keuze; 30 ‘gebonden’ keuze)

. Keuzes buiten de opleiding ook mogelijk

*  Studentgerichte begeleiding, digitale hulpmiddelen
en keuzeregels ter ondersteuning van de student

* Ineigen tempo studeren is mogelijk; flexstuderen
als inschrijvingsvorm is daarbij een optie

RANDVOORWAARDEN

STIP AAN DE

HORIZON

e Student kiest beroepsroute, domeinroute of ‘vrije’ route

*  Vrijheidsgraden verschillen per route

. Ruime keuze in multidisciplinaire thema’s (studio’s/ateliers/
agenda) in hoofdfase, aansluitend bij CoE’s en lectoraten

e Student kiest elk semester zijn programma: modules van
substantiéle omvang (of coherent pakket aan modules)

. Module kan ook als afzonderlijke cursus worden gevolgd

¢ Student bepaalt aantal modules per periode tbv eigen tempo

N

A N A

Studentgerichte begeleiding

Elke student in beeld; leert de
eigen ontwikkeling te sturen;

wordt uitgedaagd de grenzen

te verleggen

Goed georganiseerd onderwijs

Eenvoudige processen, digitale
hulpmiddelen en systemen:
aantrekkelijke studiegids, eenvoudig
aanmelden, keuzeregels etc.

Passend flankerend beleid

T.a.v. onderwijs, kwaliteit en
accreditatie, studiesucces,
portfolio, organisatie & HR,
financién en verantwoording
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van modules kunnen we relevante routes realiseren zonder een nieuwe opleiding te hoeven starten.

e HOE: De meeste opleidingen bieden al allerlei mogelijkheden voor studenten. Veel van deze mogelijkheden
zijn intern gericht (binnen de opleiding), docentafhankelijk, alleen voor specifieke doelgroepen of als
uitzondering op het reguliere programma georganiseerd. Uitgangspunt in de visie is dat opties zoveel
mogelijk geintegreerd zijn in de vormgeving van het curriculum, waardoor deze voor elke student bereikbaar
worden. Dat is via drie hoofdvormen te realiseren: micro, meso en macro. Gebleken is dat deze indeling
goede handvatten biedt om het gesprek tussen bedrijfsvoering en onderwijs op gang te brengen.

De uitdaging ligt op de meso-vorm: deze is van belang als we opleidingsoverstijgende routes mogelijk willen
maken. Gemeenschappelijke afspraken zijn dan nodig. Micro- en macrovormen zijn daarmee niet
onbelangrijk, maar het is aan opleidingen of en hoe ze dit verder willen vormgeven, passend bij hun
didactische opvattingen. In de visie doen we dus geen uitspraken over een bepaalde didactiek: persoonlijke
leerroutes gaan over keuzes binnen aangeboden mogelijkheden en dit kan binnen verschillende didactische
concepten.

e STIP AAN DE HORIZON: deze is alleen uitgewerkt voor de dimensies inhoud en tempo en de meso-vorm van
onderwijs. De stip veronderstelt eerder minder dan meer bacheloropleidingen, maar wel met een grotere
diversiteit in leerroutes. Meer lineaire (beroepsgerichte) routes met minder vrijheidsgraden maken daarmee
onderdeel uit van een breder flexibel aanbod. De stip is vanzelfsprekend niet in beton gegoten, maar geeft
wel richting. De stip doet daarmee een uitspraak over de richting van ons onderwijsportfolio.

e |P2021-2025: de eerste stappen op weg naar de stip hebben betrekking op het realiseren van opleidings-
overstijgende routes, meer inhoudelijke keuzeruimte in het programma van de student en het studeren in
eigen tempo. Hoewel uit gesprekken in de HvA blijkt dat er i.h.a. steeds meer draagvlak is voor flexibilisering
van het onderwijs, zijn de meningen nog sterk verdeeld over het vergroten van de keuzeruimte van 30 naar
60 ects. Ook al betreft dit niet een geheel vrije keuze voor de student. Tegelijkertijd zien we dat veel
faculteiten inzetten op meer multidisciplinaire samenwerking op grote maatschappelijke thema’s die
aansluiten bij CoE’s en lectoraten, waarvoor studio’s, ateliers of ‘sociale agenda’s e.d. worden ingericht.
Daaraan wil men graag studenten uit verschillende opleidingen laten deelnemen. Bij meer vrije ruimte in het
studieprogramma van de student is dit beter te realiseren.

e RANDVOORWAARDEN: persoonlijke leerroutes kunnen alleen een succes worden als aan een aantal belangrijke
randvoorwaarden wordt voldaan:

- STUDENTBEGELEIDING: het accent bij studentbegeleiding ligt momenteel nog vaak op de eerste fase in de
opleiding (t.b.v. de transitie naar het hoger onderwijs) en op specifieke doelgroepen die extra aandacht
behoeven. Bij persoonlijke leerroutes gaat het er om dat elke student in beeld is.

- GOED GEORGANISEERD ONDERWIIS: de impact op de bedrijfsvoering is groot. Voor een goede organisatie is
het van belang dat vanuit een studentjourney wordt gedacht: van oriéntatie tot (verschillende vormen
van) inschrijven tot diplomeren. Een integrale aanpak van processen is dan nodig om afspraken te
kunnen maken en te voorzien in de juiste applicaties voor studenten en medewerkers.

- FLANKEREND BELEID: het realiseren van persoonlijke leerroutes vraagt om vanuit een nieuw perspectief
naar bestaand beleid te kijken.

Acties voor vervolg zijn in concept uitgewerkt in de notitie Hoofdlijnenadvies in kader van herijking IP programma’s
(22 mei 2020; agendering op CBO van 2 juli 2020).
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VISIES MASTERS:

· eerstegraads

· pedagogiek

· professioneel meesterschap





EERSTEGRAADS LERARENOPLEIDINGEN (overgenomen uit ZER):

Standaard 1. Beoogde leerresultaten 

Standaard 1: De beoogde leerresultaten passen bij het niveau en de oriëntatie van de opleiding en zijn afgestemd op de verwachtingen van het beroepenveld en het vakgebied en op internationale eisen. 



1.1 HvA-visie op het beroep van eerstegraadsleraar 

Onze ambitie is om eerstegraadsleraren op te leiden die veel weten van hun vak en van de vakdidactiek, die theorie en onderzoek naar de praktijk kunnen vertalen en die een onderzoekende houding hebben. Een eerstegraadsleraar moet in staat zijn leerlingen in de bovenbouw van havo en vwo te begeleiden tot aan hun overstap naar het hbo of wo. Beheersing van het schoolvak op een bij het hbo en wo passend abstractieniveau, methodische bekwaamheid en zelfstandigheid zijn daarbij belangrijk, maar ook plezier en enthousiasme. Daarnaast moet een eerstegrader kritisch kunnen kijken naar ontwikkelingen in het onderwijs en zijn keuzes kunnen onderbouwen. Als professional in het onderwijs is hij daarbij in staat samen te werken en de kwaliteit van het onderwijs te verbeteren. 

		

De opleidingen leggen daarom de nadruk op een sterke theoretische basis ten aanzien van het vak en de vakdidactiek en op het stimuleren van een onderzoekende houding. Het uitvoeren van praktijkonderzoek zien we als onderdeel van een professionele leerstrategie, waarbij de kritische onderzoekende houding onmisbaar is. Onderzoek is dus geen doel op zich, maar wordt ingezet als middel om de studenten in de beroepsrol van de onderzoekende professional te stimuleren. Door studenten praktijkonderzoek te laten doen, willen de opleidingen bij hun doelen (vakidentiteit) aansluiten en de studenten stimuleren tot reflectief-onderzoeksmatig handelen en levenslang leren. Daar waar voor bachelors de eigen professionalisering door het doen van onderzoek voorop staat (reflective professional), wordt van masters verwacht dat zij door het doen van onderzoek ook een bijdrage aan kennisontwikkeling kunnen leveren. Alle zes eerstegraadslerarenopleidingen zijn: 



1 Kennisintensief: Studenten worden opgeleid tot expert op het gebied van hun vak binnen hun school. Dit betekent dat het bereiken van het masterniveau in de disciplinaire vakkennis en in hun vakdidactische kennis en vaardigheden centraal staat. Ook verwachten wij van onze afgestudeerden dat zij een visie hebben op het eigen schoolvak (in de werktheorie) in relatie tot de betreffende wetenschappelijke discipline. 



2 Omgevingsgericht: De omgevingsgerichtheid in de leeromgeving komt tot uitdrukking in het ‘concurrency-model’: we willen zoveel mogelijk de gelegenheid geven om leermomenten in de praktijk en in het instituutsprogramma elkaar wederzijds positief te laten beïnvloeden. 

Resultaten hiervan komen tot uiting in vakdidactische opdrachten, het praktijkdossier en het (vakdidactisch) praktijkonderzoek. Alumni geven aan dat zij door hun masteropleiding nieuwe posities in hun school aan durven gaan (voorzitter vaksectie, projectleider etc.). 

3 Persoonsgericht: flexibel onderwijs. De missie van de HvA is om een grote variëteit aan studenten op te leiden, die hun talenten maximaal ontplooien om zelfstandig en op een hoog niveau hun professie uit te oefenen. Het faculteitsbrede programma Flexibilisering staat in het teken van deze visie en ondersteunt projecten en initiatieven binnen de faculteit en hogeschool die tot doel hebben om het deeltijdonderwijs te flexibiliseren (meer hierover bij standaard 2). 



(…)





Pedagogiek

Visie van de Master Pedagogiek



De doelgroep van onze opleiding bestaat uit alle professionals uit de praktijk van onderwijs en opvoeding. Het zijn leerkrachten, jeugdwerkers, pedagogen die na hun initiële (bachelor)opleiding ruime ervaring in de praktijk hebben opgedaan. Zij zijn toe aan een nieuwe uitdaging, hebben behoefte om hun kennis te verdiepen of hun horizon te verbreden, hebben een diepgevoelde wens om zichzelf persoonlijk en professioneel te ontwikkelen en zijn toe aan verandering, een nieuwe stap in hun loopbaan.



Het doel van de opleiding is om studenten effectiever te maken in hun handelen op mesoniveau: het beleid, de cultuur en de praktijk van de instelling waar zij werken en de interactie van die instelling met de omgeving. Afgestudeerden van onze opleiding zijn gevorderde professionals die in staat zijn om in te spelen op de snel veranderende omgeving van onderwijs en jeugdzorg en daar samen met hun collega’s en leidinggevende koers in kunnen vinden, vasthouden en methodisch verantwoord aanpassen. Zij kunnen door hun kennis en ervaring een bijdrage leveren aan het debat over actuele en maatschappelijke kwesties en zijn bereid en in staat om daarin ook verantwoordelijkheid te nemen.



Daartoe biedt onze opleiding een wetenschappelijke kennisbasis die aansluit bij hun eigen ervaringen, op hun eigen praktijk en bij hun ambities. Grootstedelijke context, internationaal onderzoek en een historische benadering zijn de pijlers van deze kennisbasis. Belangrijke elementen in ons programma zijn: internationale uitwisseling om het perspectief op onderwijs en opvoeding te verruimen en het trainen van vaardigheden om hun eigen praktijk te onderzoeken en te vernieuwen en daarin hun collega’s en leidinggevende uit te nodigen om ook over hun grenzen heen te kijken. Binnen deze kaders bieden we studenten keuzemogelijkheden, die verbreding én verdieping mogelijk maken, en een up to date programma dat steeds aansluiting zoekt bij ontwikkelingen in de praktijk. 



Door de combinatie van een wetenschappelijke kennisbasis en de ontwikkeling van eigen onderzoeksvaardigheden, door een systematische verbinding tussen theorie en praktijk en reflectie op hun eigen rol en bijdrage  leren we studenten kritisch en systematisch te denken, te analyseren vanuit het bewustzijn dat er meerdere perspectieven en meerdere waarheden zijn en hun eigen visie mondeling én schriftelijk te verwoorden en uit te dragen, afgestemd op hun context en de veranderingsprocessen waarin zij participeren.






De opleiding is gebaseerd op een betekenis gevende didactiek. Dit vraagt van studenten actieve inzet en betrokkenheid. Kenmerkend voor deze betekenis gevende didactiek zijn: 

· het leren in sociale context, dat wil zeggen de dialoog met vakgenoten (medestudenten, docenten, collega’s) aangaan, het leren herkennen van en anticiperen op mentale modellen van anderen en het methodisch werken aan opdrachten die direct bijdragen aan verbetering van de praktijk;

· verbinden zowel van theorie en praktijk als van persoonlijke ervaringen en nieuwe, uitdagende perspectieven;

· een diversiteit aan werkvormen (individuele en groepsopdrachten, schriftelijke en mondelinge presentaties door studenten, hoorcolleges, feedback geven en ontvangen);

· aandacht voor reflectie op eigen kwaliteiten en ambities, op gemaakte en voorliggende keuzes en op het herkennen van de eigen mentale modellen. 



In de toetsing ligt het accent op analytisch kunnen denken, informatie kunnen beoordelen, selecteren en integreren en kunnen ontwikkelen en ondernemen (hogere orde denken). Hiertoe bestaat de toetsing voornamelijk uit beoordeling van praktijkgerichte opdrachten waarin studenten hun analytisch en creatief vermogen kunnen bewijzen. De toetsing in de master is deels maatwerk: ze biedt de studenten een zekere mate van keuzevrijheid.











Professioneel Meesterschap (overgenomen uit ZER)

Professioneel Meesterschap heeft de ambitie om educatieve professionals op te leiden tot teacher-leaders die in de eerste plaats in hun school, maar ook in de beroepsgroep en het onderwijs in het algemeen en hun omgeving bijdragen aan kwaliteitsverbetering en onderwijsinnovatie en aan de verdere ontwikkeling van scholen tot professionele organisaties. De MPM sluit aan bij de individuele ambities van leraren, de ambities en veranderagenda’s van de scholen en past bij de huidige opvattingen over levenslang leren. 

De inbreng vanuit het werkveld is geborgd door onze studenten, alumni en hun leidinggevenden – belangrijke stakeholders – en de veelzijdige portefeuille van betrokken gastdocenten. Zo zorgen we ervoor dat ons curriculum up-to-date is en blijft, en aansluit bij de meest actuele ontwikkelingen in het onderwijs in Nederland, zoals bijvoorbeeld de toegenomen nadruk op formatieve toetsing in relatie tot leren, of het stimuleren van eigenaarschap met betrekking tot leerprocessen bij zowel leerlingen, studenten als docenten.

Het masterniveau van de opleiding is goed gedefinieerd en vertaald naar indicatoren. Benchmark van de eindkwalificaties is een continu proces en vindt plaats binnen de landelijke werkgroep MLI. De internationale oriëntatie is verankerd in de leerdoelen van semester 3 waarin de buitenlandse reis plaatsvindt en ook een hoorcollege over internationalisering geprogrammeerd is. Verder is er een samenwerkingsverband gerealiseerd met twee Engelse universiteiten (Bishop Grosseteste University in Lincoln en met de Norhthumbia University van Newcastle).

Daarbij passen onze algemene doelstellingen van de opleiding:

> De opleiding leert de studenten de kennis over onderwijs verdiepen, een kritische blik en onderzoekende houding aan, onderzoeksvaardigheden ontwikkelen, met aandacht voor organisatie en implementatieprocessen.

> De opleiding reikt de perspectieven en instrumenten aan die het zicht op het eigen handelen vergroten en die in te zetten zijn bij onderwijsinnovatie binnen de onderwijsinstelling en bij de samenwerking met en begeleiding van collega’s.

> De opleiding wil het verschil maken, niet alleen voor de individuele student, maar ook voor diens professionele context. De professionele masteropleiding wil niet alleen kwalificeren, maar ook interveniëren. 

> Om actueel te kunnen zijn en te blijven, stelt de opleiding vast welke maatschappelijke, politieke, nationale en internationale ontwikkelingen van belang zijn en analyseert op welke wijze deze vertaald kunnen worden naar de eindkwalificaties. Momenteel staat bijvoorbeeld de toenemende onderwijs- en kansenongelijkheid centraal in de groepsopdracht van de afstuderende studenten.
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